全国假日办节假日调休方案调查结束

春节国庆7天长假方案最受欢迎

网友呼吁延长春节假期、恢复五一黄金周意见强烈

本报讯 据中新网消息:全国假日办自11月27日发布的法定节假日调休方案调查昨日结束。调查结果显示,保留春节和国庆两个7天长假的第三套方案获得的支持率最高。值得注意的是,网友呼吁延长春节假期、恢复五一黄金周的意见仍然强烈。

此次调查提出三个调休方案供 网民投票。调查结果显示,保留春节

和国庆七天长假的第三种方案最受

如果假期安排按照方案三执行,那么2014年将如何放假?记者查阅2014年日历发现,由于2014年元旦恰逢周三,而方案三规定"节假日逢周三时不调休,仅在当天放假",因此明年元旦将只休一天。

根据方案三"春节放假3天,调借相邻周六、周日形成7天长假。国

庆节放假3天,调借相邻周六、周日 形成7天长假,假期固定为10月1日 至7日"的规定,明年春节和国庆将 分别休息七天,但由于需要调休,春 节后或国庆前将可能出现连续上9 天班的情况。

方案三还规定"逢周六、周日时周一补休",由于2014年清明节为4月5日,适逢周六;端午节为6月2日,适逢周一;中秋节为9月8日,也是周

一。这意味着明年清明节、端午节、中秋节这三个节日在没有调休的情况下,将形成三天小长假。

此外,按照"逢周二、周四时,调借相邻周六、周日形成3天小长假"的规定,由于明年劳动节适逢周四,因此,劳动节可能由5月1日放到5月3日(周六)。这意味着劳动节后可能出现自5月4日到5月9日连上6天班的情况。

值得注意的是,和上一次调查 一样,网友的意见中两大呼声仍旧 最高:一是延长春节假期;二是恢复 五一黄金周。

网友们表示,春节是中国最传统 和重要的节日,一周的时间根本无法 满足人们往返回家团聚的需求;还有 网友表示,三套放假安排方案没有恢 复五一黄金周,这样的话根本无法缓 解十一带来的旅游高峰问题。



■ 11 月 26 日,服毒女车主刘温丽的货车仍停在事发现场,两辆路政执法车一前一后堵在公路上 央视截图

不堪乱罚款 女车主服毒

自杀货车主已出院 河南省派人赴永城调查

新华社郑州 12 月 1 日专电 河南永城市 一名货车车主因不堪忍受公路罚款服农药自 杀事件引发广泛社会关注。记者 1 日获悉,服 毒女车主温丽目前已经脱离生命危险并出 院。

记者电话联系上温丽的哥哥刘怀洲。据他介绍,他妹妹服毒之后被送到当地人民医院抢救,在医院住了两周多时间。目前,已经脱离生命危险并出院,但还需要每天到医院输液治疗。政府承担了几万元的医药费,他们被扣的货车也已经放行。

他说,他妹妹由于受到此事刺激,需要在家静养,不方便接受采访。刘怀洲也开始继续 跑车,目前正在安徽宿州地区装货。

据刘怀洲介绍,他们兄妹俩今年4月共同出资贷款买了两辆货车,每辆车30多万元,贷款首付20多万元,每月需还贷2万多

元,被扣的是其中一辆。11月14日,他们的车被永城运政和路政执法人员拦下,司机在出示了给运政部门缴纳的3000元年票和给路政部门缴纳的3000元月票后,两部门仍坚持罚款。跟车的温丽当天兜里只有300多块钱,求情未果后,选择了服农药自杀。

刘怀洲说,当天,温丽喝药后手和脚都在 颤抖,但路政部门在场的几位负责人立刻开 车走了,执法车也拒绝送人去医院,他们打了 120 叫来救护车才将温丽送到医院抢救。

目前,河南省交通厅、商丘市政府都已派 人到永城调查该事件。永城当地已成立联合 调查组,并责成永城市交通局党委、公路局党 组写出深刻检查,对有关责任人严肃处理,要 求及时做好当事人的善后关爱工作,加强对 交通、公路系统及执法部门执法情况的监督 和整顿工作,以杜绝类似情况的发生。

【 相关新闻 】

执法人员说"死活跟我没关系"

刘温丽的哥哥刘怀洲回忆,妹妹喝农药之后,手脚都颤抖着,在其他人的帮助下,他将妹妹抬起,准备把她放到一辆公路局一位姓季的副局长的黑色轿车上,送医抢救。"离车还有10多米远,那辆黑色轿车掉头就走了。"

"我说快把人送医院,人命关天,执法人 员说'你喝药、死活跟我没关系,有事找领导

超载车主办"月票"就可免罚

多名货车司机说, 月票是在超載超限的情况下, 车主给"治超"执法人员缴纳的罚款费用, 一次性交完, 即可保证一个月免受处罚。

当天,与刘温丽同行的另一辆货车司机郭 万里说,他的那辆车10月29日刚办过月票,有效 期到11月29日。而刘怀洲说,今年9月,因为其中 一辆货车在拉货时被查过,罚款数额太多,一直 就没再上路拉货,也没有在永城市购买"月票"。

对于超载车主缴费得月票的情况, 永城

去,然后下车就走了。"刘怀洲说。

刘怀洲说,是家人拨打了120,人才被紧急送往永城市人民医院。

对于此事,永城市公路局路政大队大队长高永福在接受媒体采访时表示,这属于正常执法。她车辆违章超载,执法人员跟车主反复地做工作,一直在劝解,(开始时)工作人员把药瓶子夺下来了,把车主给拖一边去了,至于事发后,高永福说:"(执法人员)不知道车主喝药。"

市公路局路政大队大队长高永福曾在接受媒体采访时表示,"我不知道月票什么概念"。

昨日,河南当地货车司机赵师傅向记者证实,在永城市有月票一说。他称,对超载货车的治理,有交管、路政、运管、治超站等等,在永城月票价格每月3000元,此外,运管每月收费3000-6000元,车型不同,价格不同。

"月票的事,有可能是执法人员偷偷搞的。"刘怀洲说,他们都会开具票据,不知是否 上交了财政,还是被留下成为私设的小金库。

据新京报

津秦高铁通车

据新华社天津 12 月 1 日电 12 月 1 日上午 9 时 51 分,高铁 G420 次从天津西站缓缓始发,开往秦皇岛,津秦高铁宣告正式通车。

北京铁路局介绍,津秦高铁运营里程 287公里,途经天津市、河北省14个区县,设 计时速350公里,初期运营时速300公里。

津秦高铁投入运营后,天津至秦皇岛的 最快旅行时间将由 2 小时 24 分钟压缩至 1 小时 11 分钟,缩短一半。

河南拟立法"不涨工资就罚款"

网民:这是政府该操的"薪"吗?

据新华社郑州 12 月 1 日专电 审议中的《河南省企业工资集体协商条例(草案)》近日引起社会关注。其中规定,老板无正当理由却始终不给员工加薪的,将面临最高一万元的罚款。这条被总结为"不加薪就罚款"的条款受到网络热议,除了调侃处罚力度不够之外,更有网友质疑,"这是政府该操的'薪'吗?"

小张在郑州从事网络相关工作,5年内 他跳了3次槽,其中很重要的原因就是这些 小公司缺乏合理的涨薪机制。"不加薪就罚款"的说法让他觉得有些可笑:"不加薪最多罚一万,我要是老板也宁可接受罚款了事。"

"爱唯一320"表示:"加薪可能支出50万元,不加薪最高才罚一万元,逗我玩儿呢?"

也有网友指出,老板给不给加薪,不是用罚款就能解决的事。"山水成林"直言: "还在政企不分?这是市场化吗?留不住人自然会加薪,要你操哪门子'薪'?"

广发希望慈善基金 赴湘开展慈善行

捐款200万帮扶600学子

近日,广发希望慈善基金集结"爱心大使"影视明星李晨及志愿者代表们,一同远赴湖南省邵阳市的雨山县、城步县,开展第六届的慈善中国行活动,为当地贫困学生送去关心与慰问,并捐款200万元。该款项用于资助当地约600名贫困学生,建造25所爱心厨房,快乐亲情屋2间,购置课桌椅720套。

"爱心大使"李晨首当大厨

来到邵阳雨山县高田完全小学,身为本次慈善行活动的"爱心大使"李晨,不仅为孩子送上助学金、新书包,而且还首次担当大厨,为学校300多名孩子炮制爱心午餐。

来到由广发银行出资建造的爱心厨房,李晨对自己的厨艺信心十足。他给孩子们准备了两道菜,姜豆角炒肉和西红柿炒蛋。当明星的李晨还真有两下功夫,切西红柿、打鸡蛋,动作麻利,但要拿起一把大铲,在一口直径1米的大锅前炒速时,李晨就有点吃力,炒得满头大汗,但能为孩子们奉献自己的一点力量,他觉得非常荣幸和开心。李晨表示,希望借助自己是公众人物的影响力,吸引更多的爱心人士加入到慈善行列之中,给贫困地区的孩子送去更多的关爱。

留守儿童首次与父母视频聊天

活动当天,由广发希望慈善基金出资 捐建的"快乐亲情屋"首次开放,让在学 校读书的留守儿童和远在外地工作的亲人 视频连线,一解思亲之愁。 "快乐亲情屋"内摆放着3台电脑和

"快乐亲情屋"内摆放着3台电脑和摄像头,学生可以通过登陆QQ,与远在他乡打工的亲人视频通话。9岁的肖龙就是第一次与在广州打工的姐姐聊天。据了解,像肖龙这样的留守儿童,高田完全小学里就有200人,占全校总人数的60%。留

守儿童缺乏与父母联系沟通,是湖南邵阳 地区普遍存在的问题。为此,从今年起, 广发希望慈善基金在当地开展了新的援助 项目,出资给学校购买电脑、网络等设 备,让孩子和父母实现远程交流,并在雨 山县高田完全小学、城步县西岩镇中心小 学2所学校捐建了"快乐亲情屋"。

志愿者探访特困家庭送温暖

参与本次慈善行活动的志愿者们,还 探访了当地10户特困家庭的孩子,不仅给 他们送去慰问金,被子、油、米等物资, 还关注他们的生活状况,给予援助。广发 银行信用卡中心市场部总监陈淑仪表示, 本次湖南慈善行活动,不单是物资上的资 助,更多的是带领志愿者们与孩子们进行 面对面的沟通与交流,给他们爱的关怀, 更希望通过广发希望慈善基金的平台,吸 引广大持卡人加入到公益行动的队伍中, 关注贫困地区孩子们的生活状况,给予帮 扶,送去温暖。

据了解,自2008年广发希望慈善基金成立至今,经过6年的努力,慈善基金已经成为一个汇聚持卡人善款的平台,汇聚社会各界人士爱心的平台、汇聚商业伙伴的慈善力量的平台。截至2013年9月,广发希望慈善基金已累计募集善款3009万元,共捐赠善款2065.4万元。这些善款已资助了6177个孩子,并通过希望厨房、抗震希望教室、留守儿童亲情屋、希望图书室等项目让超过7万个孩子受益。